

Пятница, 18 июня



# сургутская\_ трибуна

Ежедневная городская газета  
Основана в 1934 году

Вашей газете 75 лет

пресса и власть  
РЕДАКЦИИ ИНТЕРНЕТ-СМИ НЕ БУДУТ  
НЕСТИ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РЕПЛИКИ  
СВОИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

стр. 2



реакция  
ДМИТРИЙ ПОПОВ: «Я НЕ БУДУ БАЛЛОТИРОВАТЬСЯ  
НА ГЛАВУ ГОРОДА. ПОТОМУ ЧТО НЕ ХОЧУ»

стр. 3

решение проблемы

## Вопрос стоял об уплотнении

В дошкольных учреждениях есть резерв для размещения дополнительных детских групп

В

городских детских садах, как выяснилось, еще есть возможности для открытия новых, дополнительных детских групп. Их можно открывать в помещениях, занятых методкабинетами, изостудиями и экологическими зонами. Если все эти резервные помещения переоборудовать в группы и сложить вместе – получится как минимум один новый полноценный детский сад.

Идею уплотнения детсадов предложил депутат окружной думы, член фракции партии «Единая Россия» **Геннадий Хотмиров**. Как объяснил депутат в интервью корреспонденту «СТ», недавно к нему обратились избиратели – работники сургутского детского сада «Капелька» и жители микрорайона ПИКС. Они в своем дошкольном учреждении изыскали возможность перепрофилировать для детских групп часть помещений, которые в настоящее время используются как вспомогательные или как кабинеты для персонала.

Окончание на стр. 3



фото Леонида Березинского

на темы дня

## Листовки против ювенальной юстиции

На некоторых предприятиях города и в учебных заведениях начали распространять листовки, призывающие горожан протестовать против принятия закона о ювенальной юстиции. Систему детского правосудия обвиняют в разрушении семьи и растлении малолетних.

Листовки распространяется общественная организация «Центр защиты семьи, материнства и детства»,



фото Леонида Березинского

которой нет в городском списке зарегистрированных объединений.

Как говорится в листовках, ювенальная юстиция предполагает, что дети будут доносить на своих родителей и учителей, а государство – просвещать несовершеннолет-

них в области секса, однополых браков и учить толерантному отношению к наркомании.

На оборотной стороне листа содержится алгоритм действий под названием «Пять писем»: читателя листовки призывают отослать письма с протестом **Медведеву**, **Путину**, председателю Совета Федерации **Миронову**, председателю Госдумы **Грызлову** и одному из депутатов ГД от Югры. Также приводятся адреса губернатора ХМАО **Комаровой** и председателя окружной думы **Сондыкова**.

*Дмитрий Карелин*

актуально

## На ремонт дорог финансирование удвоят

Помимо 74 миллионов рублей, выделенных из бюджета города на ремонт дорог, из городской казны будет добавлено еще 80 млн. Тем временем, для приведения всех дорог в надлежащее состояние городу требуется не менее 400 млн. рублей.

Дополнительные средства из бюджета города планируется выделить после июльской корректировки бюджета,

об этом сообщил журналистам глава города **Александр Сидоров**. Сегодня департамент городского хозяйства переверстывает планы ремонтов в связи с ожидаемым добавлением 80 миллионов рублей.

Однако очевидно, что этих денег будет недостаточно, а проблема недоремонта дорог в городе становится уже критической. Власти Сургута обратились к губернатору с письмом, в котором попросили финансовой помощи от округа. Ответа пока не было.

*Сергей Крестов*

утро +18 °C  
День +27 °C  
Вечер +19 °C

Ветер 3, 5 м/с.  
АД 743 мм. рт.ст.  
Восход 03:26  
Заход 22:49  
Долгота дня 19:23

Суббота, 19 июня

Утро +18 °C  
День +22 °C  
Вечер +17 °C  
Ветер 3, 5 м/с.  
АД 743 мм. рт.ст.  
Восход 03:26  
Заход 22:47  
Долгота дня 19:25

www.gismeteo.ru

город  
Газоны приведут  
в порядок.  
Через год

Нынешнее лето обещает быть последним, когда травяные газоны после перекопки улиц не восстанавливаются сразу же, а стоят в голом виде до следующего сезона. В администрации города решают вопрос об изменении порядка ответственности за целостность декоративных травяных покрытий.

Ситуации, когда та или иная частная коммунальная компания, осуществляя ремонт инженерных сетей, перекапывает газоны и оставляет их в развороченном виде, повторяются из года в год, сказал журналистам **Юрий Ясаков**, директор МАУ «Управление лесопаркового хозяйства и экологической безопасности». Причем заставить халтурщиков приводить после себя газоны в порядок очень сложно. Законодательство настолько несовершенно, что муниципалитет борется с некоторыми уклонистами годами.

Однако сейчас решается вопрос вообще снять с исполнителей земляных работ обязанность по восстановлению газонов и поручить это дело муниципалам. Вариантов финансирования два – либо необходимая сумма будет заранеекладываться в бюджете города, либо перекопщики компенсируют эти затраты постфактум. По словам Юрия Ясакова, скорее всего, в 2011 году эта система начнет работать.

*Дмитрий Карелин*





## выборы ЭКСПЕДИЦИЯ КОНКУРС НОВЫЕ ШКОЛЫ

### Сидоров не видит достойного преемника

Глава города Александр Сидоров, который не собирается участвовать в предстоящих выборах мэра, вместе с тем не видит достойной кандидатуры на свой пост. «Можете ли вы назвать человека, который мог бы после вас взять город на управление?» - задали Александру Сидорову вопрос представители прессы. «Те, кто могут, хотят ли они? Вот в чем вопрос. А те, кто хотят, - могут ли? Зачастую, получается так, что желания и возможности не совпадают», - отметил он.

Далее Александр Сидоров повторил, что знает людей, которые могли бы эффективно управлять Сургутом, но они, увы, не собираются баллотироваться на пост главы города.

### Гей, славяне!

В Сургут придет «Славянский ход» - научно-культурная экспедиция, участники которой ежегодно совершают круиз по Оби и Иртышу на пароходе «Римский-Корсаков».



Пароход прибывает в речной порт Сургута 26 июня в 7.00 утра. «Римский-Корсаков» 14 июня отплыл из Омска, его маршрут пролегает через Абалак, Тобольск, Горноправдинск и Ханты-Мансийск. Сургут же должен стать последней, финишной точкой.

Участники экспедиции во время путешествия занимаются не только сбором научной информации, но и православным прощедничеством, а также проводят детско-юношеский музыкальный конкурс «Юные таланты Югры» и мастер-классы по видеомонтажу и видеорежиссуре.

### Шанс для жителей района



Для жителей Сургутского района, желающих открыть водительскую категорию «А», представится такая возможность 19 июня в 9.00. В этот день на базе сургутской автошколы «ВОА» будет проводиться конкурс «Шанс-2010». По информации пресс-службы районной автотехнадзора, чтобы стать участником, необходимо подать заявку в ГИБДД по Сургутскому району, каб. 211, имея при себе копии и оригиналы паспорта и справки о прохождении медкомиссии, две фотографии, квитанцию по оплате госпошлины 400 рублей на счет ГИБДД по Сургутскому району. Уточнить информацию можно по тел. 422-729 либо 72-79-80.

Участники «Шанса», предварительно изучив ПДД, должны сдать теоретический экзамен в компьютерном классе и показать навыки вождения мотоцикла на автодроме, выполнив такие упражнения, как «Змейка», «Восьмерка», «Коридор», «Стоп-линия». При успешном прохождении обоих этапов участникам будут выданы удостоверения категории «А».

### В городе начнут строить новые школы

В следующем году, возможно, у города появятся полномочия и средства, чтобы начать строительство двух новых школ в 33-м и 34-м микрорайонах. Об этом сообщил журналистам глава города Александр Сидоров. По словам главы, начинать строить новые, дополнительные школы нужно было раньше, потому что прогнозируемый наплыв первоклассников уже не за горами. Однако у города не было на это денег. Теперь деньги могут появиться благодаря тому, что в округе поменяются межбюджетные отношения. Возможно, строительство новых школ начнется в следующем году. Вся проектная документация на первые две школы уже готова.

### СМИ

# Редакция за читателя не в ответе

Верховный суд убрал дамоклов меч, висевший над многими интернет-изданиями

### Н

а днях пленум Верховного суда принял решение, которое актуально для большинства серьезных интернет-изданий и очень кстати для нас, «Сургутской трибуны». Пленум Верховного суда постановил, что редакция интернет-СМИ не несет ответственности за сообщения на форуме, за комментарии читателей и не обязана подвергать эти комментарии цензуре. Если Роскомнадзор (агентство, курирующее массовые коммуникации) посчитает, что комментарий читателя на форуме противоречит закону, чиновники агентства вправе потребовать от редакции удалить или откорректировать комментарий читателя (посетителя сайта).

С тех пор как наиболее серьезные интернет-издания перешли в правовое поле, зарегистрировавшись в качестве средств массовой информации и взяв тем самым всю ответственность за свои публикации, форумы этих изда-



ний оставались своеобразной зоной свободы от ответственности, поскольку сообщения на них публиковали читатели - зачастую без предварительной модерации. Сообщения на форумах доставляли немало хлопот героям публикаций, ведь перемывать косточки влиятельным людям, оставаясь в тени (ведь практически все сообщения анонимные) - излюбленное занятие «форумчан». В числе первых от бесшабашности своих читателей пострадало известное в УрФО информационное агентство Ура.Ру.

В беседе с корреспондентом «Сургутской трибу-

ны» директор Ура.Ру **Аксана Панова** заявила, что агентство стало жертвой провокации, устроенной неизвестными провокаторами по заказу недоброжелателей. Кто-то разместил на открытом форуме статью явно экстремистского толка, за что редакция получила первое предупреждение от Роскомнадзора. Затем провокация повторилась - еще предупреждение. А по закону после двух предупреждений может быть отозвано свидетельство о регистрации СМИ, что фактически означает приостановку работы издания. После этого агентство Ура.Ру закры-

### коротко и ясно



**ВТОРОЙ ДЕНЬ** бьются геологи над причиной таинственного появления в одиночной столице пострадавшей от тропического шторма «Агата» Гватемалы огромной воронки, «засосавшей» в себя целое здание швейной фабрики. «Черная дыра» почти идеальной круглой формы диаметром около 20 метров и 30 метров глубиной появилась в одном из районов города Гватемала вечером в субботу. Данное о пострадавших расходится: местные власти говорят об отсутствии жертв подобного каприза природы, однако в западных СМИ есть информация об одном или

двух пропавших.

*Ассошиэйтед Пресс*

**НЕДАЛЕКО ОТ ГОРОДА** Вильчинск Камчатского края агрессивный медведь зашел на территорию туристической базы, где отдыхали люди. Это была медведица, которая проявляла агрессию по отношению к людям. Отстрел ее стал вынужденной мерой безопасности, заявили в агентстве по охране и использованию животного мира края. Это не единичный случай выхода медведей к людям с начала текущего лета.

*RCH*

**ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ** о выпуске банкноты номиналом 1 тысяча рублей с обновленным комплексом защитных признаков. Новая тысячекороблевка будет введена в обращение в ноябре-декабре этого года. Банкнота будет значительно лучше защищена от подделок, однако ее внешний вид практически

не изменится. Одним из отличий станет цвет новой купюры. Привычная нам купюра 1000 рублей образца 1997 года со временем стала одной из самых популярных банкнот, которые подделывали фальшивомонетчики.

*Свободная пресса*

**СРЕДА, 16 ИЮНЯ**, была объявлена в Киргизии днем траура по погибшим в результате беспорядков на юге страны в Ошской и Джалаал-Абадской областях. По официальной информации, погибли 170 человек, однако данные могут значительно возрасти. На сегодняшний день республику покинули около 60 тысяч узбекских беженцев.

*Радио Свобода*

**СЕЙМ ЛИТВЫ** внес поправки в УК страны, в результате которых вводится уголовная ответственность за одобрение советской или нацистской оккупации Литвы и от-

ло свой форум и сейчас комментарии читателей подвергаются модерации. То есть, грубо говоря, редакторской цензуре. Автора провокации установить не удалось.

В соответствии с постановлением пленума ВС РФ «О практике применения судами закона РФ «О средствах массовой информации» комментарии читателей подпадают под действие той части закона «О СМИ», в которой регулируются «авторские произведения, идущие в эфир без предварительной записи».

Отметим, что решение пленума Верховного суда актуально и для «Сургутской трибуны», которая в скором будущем откроет свой сайт. И, конечно же, на этом сайте у читателей будет возможность оставлять комментарии, дискутировать и общаться между собой.

*Алексей Йосиков*  
Фото Леонида Березницкого

*Газета.Ru*

**ГЛАВА ГОСУДАРСТВА** Дмитрий Медведев принял участие в торжественной церемонии спуска на воду головной многоцелевой подлодки «Северодвинск», а также осмотрел спасательно-буксирное судно «Звездочка». «Северодвинск» станет первой многоцелевой АПЛ ВМФ РФ новейшего - четвертого поколения. Планируется, что АПЛ «Северодвинск» будет сдана Военно-морскому флоту в 2010-11 годах.

*РИА Новости*

В ходе недавних консультаций депутаты городской думы поддержали кандидатуру депутата окружной думы, начальника управления по работе с кадрами ОАО «Сургутнефтегаз» Дмитрия Попова для участия в

решение проблемы

## Вопрос стоял об уплотнении

В дошкольных учреждениях есть резерв для размещения дополнительных детских групп

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Дело в том, что данные помещения первоначально и были предусмотрены как раз для детей, просто во время демографической ямы 1990-х годов их переделали под другие нужды, а теперь вот решили вернуть им прежнее предназначение. Получилось, что детсад «Капелька» сможет принять вскоре дополнительно 20 ребятишек.

Избиратели обратились к депутату с просьбой помочь деньгами – в освобождаемых помещениях требуется сделать ремонт, установить санузлы и закупить мебель. **Геннадий Хотмиров** включил их просьбу в перечень наказов избирателей, которые будут профинансираны из округа в III квартале этого года после утверждения думой. Но на этом депутат решил не останавливаться и проверить все детские сады города на предмет лишних помещений – а вдруг это один из способов решения наболевшей детсадовой проблемы?

- Решить проблему нехватки мест в детских садах, на мой взгляд, можно только комплексными методами. Одним из них как раз и может стать метод, основанный на проведении ревизии помещений в действующих детсадах, которые в 1990-х годах из-за демографического спада были переоборудованы из групповых комнат в изостудии, релаксационные комнаты, методические кабинеты и так далее, – говорит депутат.

По предварительным данным, которые он получил при общении с педагогами разных детсадов города, ресурс оптимизации площадей имеется практически в каждом садике.



Геннадий Хотмиров обратился со своей идеей к главе Сургута **Александру Сидорову** и встретил понимание с его стороны. Глава сразу же дал указание проверить садики на резервную вместимость, и уже через несколько дней Геннадию Хотмирову поступила информация, что в первых восьми проверенных таким образом детсадах можно создать примерно 180 дополнительных мест.

- Это же почти целый дополнительный детский сад! – говорит Геннадий Хотмиров. - Это детский сад, который, заметьте, не нужно строить.

По словам депутата, на переустройство помещений, ремонт и закупку всего необходимого для этих 180 мест потребуется около 17 млн. рублей. А вот, например, реконструкция детского сада «Огонек», в котором 205 мест и который фактически отстроили заново, обошлась в 160 миллионов.

То есть затраты на переустройство сравнительно небольшие, а эффект – ощущимый.

Но много ли осталось в городских садиках таких неэффективно используемых помещений, которые можно перепрофилировать и использовать эффективно? Как нам сказала в телефонном разговоре **Анна Томазова**, и.о. директора департамента образования Сургута, такие помещения пока еще есть и работа по их перепрофилированию будет продолжаться.

По ее словам, ревизия дошкольных учреждений в городе на сегодняшний день завершена полностью, проверено 44 садика. Но ре-

**Геннадий Хотмиров:**  
- В настоящее время в Сургуте функционирует 44 дошкольных образовательных учреждений. Охват общественным дошкольным образованием составляет в городе 52,2% от общего числа детей в возрасте 1-6 лет. Это самый низкий показатель по сравнению с сопоставимыми муниципальными образованиями округа. В городе сложилась критическая ситуация по устройству детей в детские сады; очередь на начало года составила уже 15 100 человек. Это почти на тысячу больше, чем в прошлом году.

зультаты проверки она пока не оглашает – до конца неясно, сколько точно помещений удастся переобустроить и сколько дополнительных «ребенок-мест» таким образом удастся создать. Но места будут созданы.

Вообще, как говорит Анна Томазова, данная работа по

главы города. Почему? Потому что не хочу. Я всегда был сторонником системы, при которой глава города избирается из числа депутатов, а администрацией руководит чиновник, нанятый по контракту. Но городская дума эту систему не поддержала. Мне всегда говорили, что у меня неплохо получается руководить думой в качестве председателя. А руководить администрацией я не хотел и не хочу.

Алексей Носиков



## Реакция Попова

■ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ УЧАСТВОВАТЬ  
■ В ВЫБОРАХ МЭРА

выборах главы города Сургута из списка «Единой России»

Однако от **Дмитрия Попова** поступил «самоотвод». Дмитрий Попов пояснил корреспонденту «СТ» причину своего отказа от участия в выборах.

- Да, я действительно отказался от участия в выборах

«Горячая линия» слушает...

На «ГЛ» дежурила корреспондент «Сургутской трибуны»

**Галина Батищева**

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов с понедельника по пятницу  
Наш e-mail: gl@stribuna.ru



### Без бумажки никуда

На первые два вопроса ответил **адвокат Алексей Редькин**.

- В Краснодаре у меня в совместной собственности с сестрой моей матери есть участок, и я не вправе никак распорядиться своей долей – даже земельный план не могу заказать, потому что требуется доверенность от тети...

- Все правильно, без участия второй стороны вам ничего не сделают. Если у вас совместная собственность, то для начала вам с тетей нужно оформить у нотариуса соглашение об определении доли каждого. В том случае, если отношения у вас хорошие, необходимо пойти к нотариусу и оформить доверенность на оформление кадастрового плана земельного участка, межевание его границ и сбор прочих справок и документов. Если вы решите продать свою долю, то обязаны, согласно ст. 250 ГК РФ, предложить преимущественное право покупки вашей тете. При ее отказе от этого права вы можете продать долю. Если же между вами имеется спор, то нет смысла затягивать решение этого вопроса – вам нужно обратиться в суд с заявлением о разделе совместной собственности. Только после судебного решения вы сможете самостоятельно распоряжаться долей земельного участка.

### Брачный контракт

- Выхожу замуж, и меня волнует вопрос, можно ли брачным контрактом ограничить права супруга?

- Согласно п. 2 ст. 42 Семейного кодекса, возможно ограничение прав и обязанностей супругов сроками или становление в зависимость от наступления или ненаступления определенных условий. К примеру, возможно предусмотреть в договоре условие о том, что супруг обязуется содержать неработающего супруга в случае, если его доход превышает определенную сумму. Если условия брачного договора будут противоречить основам семейного законодательства, они будут считаться недействительными (ничтожными). Так, возможность осуществлять права и нести обязанности, а также ограничение права защищать свои интересы в суде не могут быть ограничены брачным договором. В российском праве брачный договор не может регулировать личные неимущественные отношения супругов, их права и обязанности как родителей (то же – в отношении детей другого супруга), включать условия, которые ставят одного из супругов в крайне неблагоприятное положение. Поэтому обязанность ходить к теще или свекрови не может регулироваться брачным договором. Рассматривая договор, где есть подобные условия, суд может признать его недействительным в целом или частично.

Основная цель брачного контракта – регулирование имущественных отношений супругов. В соответствии с п. 3 ст. 42 Семейного кодекса брачным контрактом не могут регулироваться неимущественные отношения супругов. В некоторых странах отсутствует ограничение по регулированию неимущественных отношений, поэтому в брачный договор могут включаться самые разные условия, не относящиеся к имуществу супругов. В европейской практике брачные договоры всегда составляются с участием адвокатов, причем для этого необязательно, чтобы вступающие в брак были миллионерами.

### На совести нотариуса

- Нотариус заверил доверенность на прописку родственника. Паспортист отказался принять заявление, мотивируя тем, что доверенность не имеет юридической силы, при прописке необходимо только личное присутствие. Выходит, нотариус заверяет любые наши «хотелки», не заботясь об их юридической силе?

- Нотариус выполняет роль независимого представителя от имени государства при совершении нотариальных действий, которые гарантируют законность взаимоотношений между сторонами, тем самым предотвращая возникновение конфликтов и незаконных притязаний на права и имущество. При этом частный нотариус несет личную ответственность за совершение нотариальных действий, – ответили в коллегии адвокатов г. Сургута.

Дмитрий Карелин  
Фото Леонида Березинского

Говорят, если бежать очень быстро, то можно передвигаться по воде акси по суху

# На свой, необычный манер

**Н**

огами человек при всем желании не может перебирать, как ящерица василиск семейства игуан, а посему ходить по воде ему заказано. Делать это мог только один Иисус Христос, но ведь он - Сын Божий, а с нас, грешных, что взять. Вот и исхитряется человек, существо земное, то взлететь вопреки гравитации, примагничивающей его к планете, то опуститься на немыслимую океансскую глубину, то приземлиться на Луне...

А есть среди нас такие, которые додумались на такой технике, как снегоход, кататься. Но не со снежных гор, а по воде. Кто видел этих безбашенных парней, гоняющих на гусеницах по рекам и озерам, крутят у виска пальцем - ну, ненормальные, что тут скажешь. Один такой «ненормальный» появился в Сургуте. Житель Ангарска, **Николай Солодков**, в августе прошлого года отчебучил такой номер, который обывателю и в кошмарном сне не приснится. На снегоходе перемахнул Байкал и на этом вовсе не собирается останавливаться. Но об этом немного позже, а пока очень хотелось бы знать, что же испытывает человек, в одиночестве пересекающий непредсказуемое озеро черт знает на чём.

- Это непередаваемо. В голове все - во-первых, если я утоплю снегоход, то это минус пятьсот тысяч из семейного бюджета. Во-вторых, есть немало нелепых смертей, когда можно просто зацепиться одеждой за какую-нибудь деталь техники и уйти вместе с ней на дно, - делится впечатлениями Николай. - Но главное, моя жена в это время ждала рождения сына. Это я ей посвятил свой переход через Байкал.

- ?! Видимо, ваш сумасшедший переход ускорил рождение.

- Нет, - смеется Николай. - Все прошло в нормальном режиме для жены. Это самая настоящая боевая подруга. Если я пойду в бой, она будет рядом, подавать мне патроны. Можно сказать, что такая же сумасшедшая, как и я, и знает, что отговаривать меня бесполезно. Она ко всему привычна, и про мой пе-



Николай Сологдков, покоритель Байкала

реход через Байкал знала, поэтому никаких потрясений не было. И вообще, моя жена полностью разделяет мое увлечение.

Ей-богу, завидую этим необычным людям белой завистью. Такие беспокойные и отчаянные бродяги пересекали океаны на своих утых платах и лодочонках в поисках приключений. Это бесшабашное племя открывало неведомые земли, бросало вызов небу, поднимаясь на восковых крыльях к Солнцу. Одиссеи XXI века, как и тысячу лет назад, ищут сумасшедших ощущений, совершая, казалось бы, невозможное. То в одиночку вокруг света по морям и океанам, то по скалам на одних пальцах, то с парашютом с небоскреба...

Всегда интересно знать, что является толчком для такого необычного, экстремального увлечения. Понятно, что в Красноярском крае снегоходы, как и везде в Сибири, - обычное дело. Зима восемь месяцев, лучшей техники для передвижения по бездорожью и в тайге не найти. В сибирских деревнях снегоходы давно не диво, стоят во многих дворах. И мальчишки сегодня не особо жалуют отечественные «Бураны», им «Ямаха» made in Japan

подавай: чтобы скорость как у автомобиля, чтобы адреналин в крови вскипал, как шампанское, горячил тело и пьянил мозг.

Для Николая все начиналось обыденно: однажды друг предложил прокатить-

ся на недавно приобретенном снегоходе. Большого желания ездить на этой чудо-технике у него не было. Но и обижать друга не хотелось, и он согласился.

- Но, честно, неинтересно мне было. Я так живу

венько представил себе картину: допотопный «Буран» тух-тух, ползет, как удав по стекловате. Какой тут адреналин, какой экстрем? Приезжаю, а у него спортивный снегоход. Там и скорость не чета «Бурану», и он мобильный, динамичный, маневренный. Прокатился с ветерком, понравилось. Вот с этого все и началось. Затянуло конкретно. А потом, когда сам приобрел снегоход, увидел однажды в Интернете, как на нем катаются по воде. Решил попробовать - переехал одну лужу, другую... Потом решил через Енисей махнуть. Когда человек садится на снегоход и гонит по воде, его охватывают такие эмоции - ни передать, ни описать.

Вот уж воистину - не передать, что испытал Николай, оседлав Байкал. Озеро с норовом, оно и не таких видывало, и устроило человеку жесткую проверку на прочность. В первые же минуты Николай понял, что его ждет - волна не давала ему сбалансироваться, технику мотало из стороны в сторону. Чтобы удержаться на воде, необходима скорость не менее 35-40 километров в час, при этом ни в коем случае нельзя сбрасывать газ. Малейшее

замедление - и снегоход камнем на дно. А под гусеницами почти полуторакилометровая глубина. Помсмотрите, вот он без страховки идет - чуть левее наклон, упадет, пропадет, чуть правее наклон и уже не спастись...

О чем он думал, балансируя на волне?.. О жене и неродившемся еще ребенке. 19 августа 2009 года он пересек Байкал - 39 километров тридцать метров за один час. На одном дыхании: вдох на одном берегу, выдох - на другом. Есть рекорд России!

P.S.

27 августа прошлого года у Николая родился сын. А теперь главная новость - Николай Сологдков официально заявил на рекорд Гиннесса - преодолеть расстояние в 70-80 километров на снегоходе по реке Обь. Удачи ему, ибо отваги, решимости и бесшабашности в нем в лихвой. Друзья по «несчастью» абсолютно уверены, что он одолеет и этот рубеж. И пойдет дальше. Они и сами такие же, безбашенные, отчаянные, презирающие уют и комфорт. Нам их не понять, а они так живут - на свой, необычный манер.

Галина Батищева



Чем грозит  
работнику  
вступление в  
независимый  
профсоюз?

**B**

цивилизован-  
ном государстве, где законы  
соблюдаются неформально,  
а на деле, - ничем. У каждого  
есть право выбора, прописан-  
ное основным государствен-  
ным законом - Конституцией.

### Когда ж нам дадут дышать и перестанут нами вертеть?

В государстве, где законы носят декларативный характер, строптивый работник лишится работы. Легко и просто, ибо работодатель действует не по принципу законности, а по понятиям. Своя рука - владыка, что хочу, то и ворочу. И еще как воротят!

В Сургутском отделении Свердловской железной дороги кипят нешуточные страсти. С тех пор как там был организован альтернативный профсоюз «Магистраль», руководство потеряло покой и сон. И надо же было настырной работнице создать эдакий непотребный союз, который путается в ногах, заваливает транспортную прокуратуру жалобами работников на произвол работодателя и его представителей. Не было им печали, покойно и счастливо жили, полный «одобрямы» и повиновение. Конечно, не без того, чтобы кто-то нет-нет да пытался голосок подать. Так к ногтям его, за ворота, чтоб другим неповадно было. И все было так чинно и благородно.

Официальный профсоюз спокойно почивал, получая хорошую зарплату из отчислений тех самых работников, коих он был призван защищать. Он и защищал, что уж зря-то хулить его. Оборонял работодателя от работников. Чтоб никто ни-ни, и покой благодетелей не нарушал. А самым непонятливым популярно разъясняли: ты молчи, дурак, тебе же дороже будет. Вот нарушишь душевное равновесие начальства поисками справедливости, и я тебе не гарантирую, что будешь работать, уверял профсоюзный босс. Ну, зачем трепыхаться, терпи. Бог терпел и Вам велел. Молчи и будет тебе благо. Может, даже премия, мы ведь тоже с понятием к людям, говорили железнодорожникам, настойчиво и жестко сдавливая при этом горло. И те молчали, терпели, пока им дыхало не перекрыли вовсе. А когда невмоготу стало, решили - баста! Пора напомнить работодателю, что они тоже люди, а не быдло бессловесное. Что тут на-чалось! Благодущие разом

# Им несть числа, имя им - легион



слетело с высокого чела, и рев поднялся такой, какой и медведь не поднимает, опорожняясь после зимней спячки. Что, бунтовать?! Запорю всех! Я хозяин, хочу - казню, хочу - милую! Истинно медведь на воеводстве. И силу эту медвежью в полной мере ощутили работники участка экипировки, когда в феврале одна из бригад в полном составе решила вступить в первичную профсоюзную организацию РПЛБЖ «Магистраль».

### Папаша Кураж

Такого демарша здесь не видывали давненько. Ну, достало все экипировщиков: и руководство, и необоснованное лишение премиальных, и вымогательства мастера. Последний начал жестко прессинговать четвертую смену. И тогда бригада решилась на беспрецедентный шаг - все семь человек написали в транспортную прокуратуру заявление на мастера **Хронстовского**, прямо обвиняя его во взяточничестве. Руководством и официальным профсоюзом спешно было создано собрание, но не для разбора ситуации на участке и обоснованности обвинения во взятках мастера. Руководство не придумало ничего лучшего, как устроить судилище над непокорными рабочими. На этом шоу не закончилось. Сплоченную бригаду единомышленников, «шибко созна-

тельных и грамотных», решено было раскидать по разным сменам, дабы задавить крамолу в зародыше и другим в назидание. «Потрошили» бригаду с иезуитской изощренностью. К примеру, **Евгения Баранова** поставили в одну смену с женой, от такой перестановки им своих малолетних детей приходилось оставлять дома одних. Одному - три года, другому - четыре... Отчаявшись, глава семьи обратился с просьбой урегулировать отношения между сменой и мастером к начальнику ремонтно-эксплуатационного вагонного депо. Однако его обращение было проигнорировано. Смену прессовали жестко, запугивая людей, создавали невыносимые условия на работе, вынуждая писать заявления по собственному желанию. Кто-то не выдержал, сломался, вышел из профсоюза «Магистраль», но это уже ничего не меняло. Мастер, чувствуя свою безнаказанность, и вовсе раскуржался.

### По плодам их узнаете их

«...Я работаю с 2001 года. В период с ноября 2009 года и по настоящее время между моей сменой, в которую входят Кузнецов Ю.П., Сахтеров А.В., Баранов Е.М., Абдурахманов (инициалы не знаю), Краюхина Н.М., Селезнева В.Н. и нашим руководителем

Хронстовским Андреем Ивановичем происходят постоянные конфликты, связанные с тем, что Хронстовский хочет раскидать нашу смену. Так, в феврале 2010 года все смены складывались на подарок ко дню рождения Хронстовского и 23 февраля, на что наша смена отказалась. ...После этого поступка отношения усугубились. По данному факту нами было написано коллективное заявление, после чего в отношении Хронстовского было возбуждено уголовное дело. (По факту коррупции. - Прим. редакции). В настоящее время очередь дошла и до меня. 24.04.2010 года я прибыла на свое рабочее время, и меня в свой кабинет пригласил Хронстовский. Я вошла, после чего стал заставлять меня писать заявление на увольнение по собственному желанию. Я отказывалась и он на мой отказ сказал «У тебя есть ребенок, ты же не хочешь, чтобы ему и тебе было плохо», «Ты тварь неблагодарная не помнишь мое добро», «У меня есть крутые ребята, которые разберутся с тобой», «В тайге места много, тебя там никто не найдет». Свидетелей данного разговора нет, так как мы в кабинете находились вдвоем. Я стала плакать, и под его принуждением написала заявление, которое он потребовал от меня. Я хотела сама отнести заявление в отдел кадров,

но Хронстовский вырвал его у меня из рук и отвез сам, лишив меня возможности переговорить подданному поводу с работодателем. Увольняться я не собиралась, так как ребенка содержу одна и с увольнением буду лишена средств существования». (Из объяснений экипировщицы **Людмилы Чезгановой** дозвонившемуся ОД ЛОВД на станции Сургут, сержанту милиции **О.В. Халиковой**). Орфография и пунктуация автора.

Эта женщина обратилась в прокуратуру, изложив в заявлении вышеуказанные факты. И объяснила причину преследования мастера: «Причина одна, свидетельские показания по поводу факта взяточничества со стороны мастера Хронстовского. Если вы не примите мер, по той или иной сфальсифицированной причине будут уволены остальные свидетели, они пока в отпуске и Хронстовскому пока их там не достать. Не найдя защиты моих законных прав вверенной Вам правоохранительной организации, я буду вынуждена обратиться в выше стоящие правоохранительные службы. По той причине, что своим бездействием и покровительством беззакония со стороны работодателя вы способствуете развитию правового беспредела. Работодатель, чувствуя себя безнаказанным, преследует свидетелей, увольня-

ет их одного за другим». (Орфография и пунктуация автора). Вопль души... А в ответ - тишина. Такая же тишина по поводу других заявлений работников Сургутского отделения СвЖД. Хотя прокуратура могла бы проявить интерес к персоне Хронстовского, который на прежнем месте работы, будучи главным врачом санэпидстанции, был уличен в коррупции. Своими безмерными поборами он вынудил тогда подчиненных обратиться в прокуратуру. Против него было возбуждено уголовное дело по факту взяточничества, он был осужден и уволен с поста главврача. Служители Фемиды, прияя с обыском, увидели комнату, забитую под потолок нераспакованными коробками с бытовой техникой. И на что человеку столько барахла, дивились следователи.

### Дивны дела твои...

Но это не самое большое диво. Сегодня и покруче дела происходят. Дикая история произошла с **Денисом Архиповым**, осмотрщиком вагонного депо. Весной этого года в командировке в выходной день с ним произошел несчастный случай - в результате ножевого ранения в шею он попал на хирургический стол. Когда он выпался, начальник вагонного депо **А. Колодин** и заместитель НОД-8 по кадрам **Шабашова** навестили пострадавшего сотрудника в общежитии. Ни за что не угадает читатель, зачем. Слово Денису Архипову: «...Мне сказали, что лучше написать заявление по собственному желанию, чтоб не поднимать шума, либо уволят по статье за нарушение трудового распорядка. При этом мне посодействуют трудоустроиться в ПЧ. Под их давлением я написал заявление под диктовку. Все это время я находился не в очень хорошем состоянии». Это сколько же народу можно уволить в нашей стране только потому, что кто-то сломал ногу на открытии, кто-то попал в аварию, кого-то избил? Вот уж диво, молвить вправду справедливо.

И разве не диво, что транспортная прокуратура, заваленная заявлениями и жалобами железнодорожников на преследования со стороны работодателя, хранит глубокомысленное молчание? А может?.. Тсс, тайна сия велика есть...

Галина Батищева

новости

## Алексей Ашапатов стал лучшим в Югре



**Представители Сургута, набравшие 353 очка по итогам окружной спартакиады среди людей с инвалидностью, стали первыми в общекомандном зачете.**

На втором месте - Лангепас (326 очков), на третьем - спортсмены из Мегиона (286 очков), передает ИА «Юграинформ».

Напомним, что соревнования проходили по шести видам спорта - легкая атлетика, пауэрлифтинг, настольный теннис, дартс, плавание и шахматы. Участие в соревнованиях приняли более 170 спортсменов и тренеров из 18 муниципальных образований Югры.

Лучший результат в личном зачете показал прославленный сургутский легкоатлет, двукратный чемпион летней Паралимпиады в Пекине Алексей Ашапатов. На его счету - 5 золотых медалей из 5 видов, в которых принимал участие. Ольга Сергиенко из Югорска - 4 золотых медали из 4 видов, Маликат Магомедова из Ханты-Мансийска - 4 золотых медали из 4 видов.

Победителями в номинациях, учрежденных организаторами и партнерами соревнований, стали Татьяна Мамонтова из Мегиона - «Ветеран спорта инвалидов», выступавшая на всех 13 спартакиадах, Михаил Слинкин из Октябрьского района - «Золотой резерв Югры», Ирина Голицына из Югорска и Наталья Шабалина из Советского - «За волю к победе».

По словам директора югорского центра спорта инвалидов Эдуарда Исакова, по итогам спартакиады будет укомплектована сборная команда автономного округа по легкой атлетике среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата, которая представит Югру на чемпионате и первенстве России по легкой атлетике с 6 по 10 июля в Чебоксарах. А также будет укомплектована сборная Югры по легкой атлетике среди слабослышащих спортсменов, которая выступит за Ханты-Мансийский автономный округ в Чебоксарах с 15 по 19 июля, сообщили изданию в окружном центре спорта.

Подробно об этой спартакиаде мы расскажем в одном из следующих номеров нашей газеты.

## Золото из Норвегии

**Необычайно урожайным выдался этот год для сургутских мастеров силового троеборья. Вслед за бронзовой наградой первенства Европы в Швеции Евгения Васюкова свою награду, только теперь в другой скандинавской стране, завоевала воспитанница СДЮСШОР «Ермак» Олеся Кононович.**

С 6 по 12 июня в норвежском городе Хамар прошло первенство Европы по пауэрлифтингу среди юниоров. В соревнованиях участвовали сильнейшие спортсмены до двадцати трех лет из семнадцати стран Европы. В составе российской сборной выступили две югорчанки - сургутянка Олеся Кононович и Александра Пинженина из Советского.

Выше всяких похвал выступила подопечная Михаила Фролова Олеся Кононович в весовой категории 67,5 кг. По сумме трех упражнений она сумела обойти главных соперниц - Антонину Морошко из Украины и Анни Виохиеки из Финляндии, которые заняли второе и третье места соответственно.

Что касается другой югорчанки - Александры Пинжениной, то она всего один килограмм проиграла прошлогодней победительнице первенства мира Доминике Дзиура из Польши.

Ведущий страницы – Александр Миронов

праздник спорта

# Большим шахматистам – большие шахматы

По сути, спортивная программа нынешнего Дня города ничем не отличалась от предыдущих, если бы не шахматы

**A**

точнее – большие шахматы, причем в полном смысле этого слова, которые стали украшением всего праздника.

Идея изготовить и подарить нашему городу столи необычный подарок принадлежит начальнику УФСИН по ХМАО-Югре Сергею Грязеву. Черные и белые фигуры высотой от пятидесяти до восьмидесяти сантиметров были изготовлены заключенными, которые отбывают наказание в четырнадцатой колонии в поселке Локосово.

Изначально организаторами было запланировано, что дебют на шахматном ковре площадью в шестнадцать квадрат-



нович, как и полагается в такой ситуации, начал с хода e2-e4. Его оппонент сыграл e7-e5, и тут же оба шахматиста согласились на ничью.

А в это время неподал-



ных метров разыграет глава города Александр Сидоров. Но из-за разыгранного сургутскими депутатами политического гамбита на кануне праздника он был вынужден отправиться «на ковер» к губернатору Югры Наталье Комаровой.

Дабы не испортить праздник, организаторы мероприятия сделали экстренную рокировку: вместо главы города у руля «белой армии» встал замглавы Яков Черняк. Руководить черными фигурами было доверено Сергею Грязеву.

Разумеется, Яков Семе-

злович, как и полагается в элите» города. И теперь, чтобы восстановить историческую справедливость, решено было вручить заслуженные награды нашему чемпиону прямо в разгар праздника. Этую миссию с блеском выполнил Яков Черняк.

В связи с тем, что Владимир Николаевич был в срочном порядке «откомандирован» для торжественного мероприятия, его место в сеансе одновременной игры занял международный гроссмейстер Николай Кабанов.

Автор этих строк тоже не раз принимал участие в сеансах одновременной игры. Поэтому по своему опыту знаю, что если у Иванца выиграть в таком турнире практически невозможно, то у Николая, который редко дает подобные сеансы, можно.

Так и случилось на этот

раз. Участник многих ветеранских городских турниров Олег Каншаев вынудил Николая Кабанова остановить часы. Кроме того, еще два ничейных результата были зафиксированы в тот день. Причем отличились две представительницы прекрасного пола – Татьяна Халтурина и Ева Воскресенская.

В связи с тем, что в сеансе участникам пришлось бороться не с одним мастером самой древней интеллектуальной игры, а с двумя, решено было, что все, кто отважился бороться с величими шахматистами, достойны награды. Поэтому победители получили ценные призы, а все остальные – памятные подарки от сургутского спортивного комитета.

Фото Александра Горковца



В консульта-  
ционный пункт для  
предпринимателей  
города Сургута  
с вопросом  
обратился  
предприниматель  
Максим  
Никифоров

# Где взять толкового менеджера?

Проблема выбора – это проблема ваших представлений о нужном человеке



**Александр Толкачев**

будет с легкостью приносить фирме миллионы и получать свои проценты, исчисляемые сотнями тысяч. Но, не имея представления и правильной схемы проведения процесса продажи, он сталкивается с барьером, который сам преодолеть не в состоянии. Естественно, ожидая одного, а в итоге получая значительно меньше, человек уходит, тем самым затрачивая Ваше время. Второй важный механизм проблемы – это особенности Ваших кадров: чаще всего в молодую, развивающуюся фирму приходят молодые, неопытные, часто инфантильные (несамостоятельные, безынициативные, пассивные и проч.) кандидаты. Такой сотрудник в статусе менеджера по продажам не принесет, а заберет Ваше время, нервы и, самое важное, деньги. Запомните: невозможно переделать человека и получить из него нужное качество за короткие сроки; ориентируйтесь на то, что мне делать дальше?

**Максим:** Да, все именно так и происходит.

**Александр:** Механизм проблемы в следующем. Большую зарплату предложить при трудоустройстве Вы не можете, да и не рискуете, поскольку не уверены в компетенции будущего сотрудника. Поэтому приходят к вам далеко не мадонты продаж, а молодые люди, которые считают, что менеджер по продажам по функционалу не сильно отличается от кассира в магазине продуктов. Естественно, начиная работать, человек думает, что

найти отличного менеджера?

**Александр:** В первую очередь определиться с тем, кто Вам нужен. В буквальном смысле представьте именно Вашего менеджера (это можно даже письменно сделать): какими индивидуальными и профессиональными качествами он должен обладать, какими ресурсами, какой у него должен быть голос, какие внешние данные (для многих фирм это значимо, как продолжение бренда) и проч. Четко и ясно определитесь с тем, какой должен быть ВАШ менеджер. И, как говорят в армии, «не сдавайте позиций». Если хотите отличного менеджера, постарайтесь найти того, кто соответствует Вашим представлениям, можно лучше, но не хуже, иначе все повторится.

**Максим:** Хорошо, допустим, я определился с качествами менеджера, а что мне делать дальше?

**Александр:** Небольшая ремарка: необходимо определиться не просто с качествами менеджера (скорее

всего, они прописаны в должностных инструкциях), нужно определиться с качествами (личными и профессиональными, а может быть, и внешними) человека, которого Вы бы хотели видеть в должности менеджера. А далее все по схеме: объявление о найме, анализ резюме и собеседование. Резюме – удобная форма презентации кандидата, где Вы сможете проследить его профессиональные способности и личные качества. Собеседование – ключевой момент подбора кандидата, оно может осуществляться по телефону или же при личной встрече. На самом деле, Вы можете доверить этот этап (подбор специалиста) специальным людям: фирмам по подбору кадров или психологам. Но в любом случае, если Вы четко знаете, какой сотрудник Вам нужен, Вам будет легче его найти.

**Максим:** Хорошо, допустим, я знаю, кто мне нужен. А на что обратить внимание в резюме и при собеседовании?

**Александр:** Чем лучше, я бы даже сказал, дотошнее, подробнее Вы представляете себе своего менеджера, тем лучше. Обращать внимание нужно буквально на все: кто и как звонит, как выглядит резюме, как написано, в чем пришел на собеседование и прочее, прочее. Простой пример. Звонит мама или девушка соискателя с вопросами о работе и условиях. Подходит ли Вам этот кандидат, если Вам нужен самостоятельный, активный, инициативный сотрудник?

**Максим:** Ну, может, у него нет времени позвонить?

**Александр:** Максим, это все оправдание бездействия. Если Вам нужен сотрудник, который будет всегда оправдываться, – это он. Если в переговорах по телефону соискатель не может грамотно и четко сформулировать вопросы или ответы, где-то «мнется», где-то «теряется», Вам решать – брать или не брать. Если в резюме служебной список ограничивается одной-двумя компаниями, да еще и со сроком работы в пределах трех-четырех месяцев – Вам решать.

**Максим:** На что следует смотреть в резюме?

**Александр:** При умении анализировать резюме о соискателе можно сказать многое, с другой стороны – ничего. Однозначно резюме демонстрирует уровень образования и подготовки кандидата к должности, на которую он претендует. Резюме представляет информацию о карьере соискателя (опыт работы) и качестве выполнения профессиональных обязанностей (награждения, поощрения, участие в проектах и прочее). Резюме позволяет судить о постоянстве кандидата (длительность времени работы на одном предприятии), уверенности и верности профессии (производственный стаж соискателя связан с одной профессией), успешности в профессии (быстрое развитие карьеры, повышения, награждения). Дополнительные сведения (данные о качествах, знаниях и умениях) в совокупности с информацией об образовании показывают отношение соискателя к саморазвитию, в том числе и как профессионала. Также в резюме можно найти отражение, например, умственных и творческих способностей, уровня самооценки и амбиций (притязаний), отношения к себе, производству, руководителю, увидеть инициативность или пассивность соискателя.

Важно понимать, резюме и собеседование по сути своей являются формой продажи – соискатель «продает» себя работодателю. В данной связи соискатель заинтересован представить свой продукт – товар (себя) в более выгодном свете. А если Вам нужен менеджер по продажам, акция «продай себя» в собеседовании и резюме приобретает еще больший вес. Если соискатель успешно продает себя, он сможет продавать и другие товары. И наоборот, если он не может представить себя в выгодном свете, так, чтобы Вам захотелось, условно, «купить» его, то таким «продажником» он и останется.

**Максим:** То есть это как в магазине? Но это же живые люди?

**Александр:** Максим, о гуманности можно рассуждать в часы отдыха и наслаждения проделанной работой. Бизнес – это бизнес и минимум личного. Если Вы хотите, чтобы Ваши сотрудники работали качественно, позаботьтесь о том, чтобы изначально они отвечали нужным требованиям, тогда не придется тратить больше, чем нужно. Рынок труда – это рынок. Вы хотите приобрести менеджера по продажам – это Ваша потребность. Рынок представляет Вам различные варианты соискателей. Особенность этого рынка заключается только в том, что соискатели должны продавать сами себя. Если кандидат предлагает Вам нужные качества и рисует Вам соответствующие Ваши выгоды – это хороший товар и решение Ваших проблем. Если кандидат и продает не сам, и продает как-то несмело и прочее – это товар более низкого уровня. Решать в любом случае Вам. Мне бы только хотелось заметить: если Вам нужен менеджер по продажам, обратите внимание на то, как он себя продает.

**Максим:** Спасибо за консультацию.

**Александр:** Максим, вы руководитель развивающегося бизнеса, Вам еще многое предстоит. Сил Вам и уверенности. И не забывайте: бизнес есть бизнес! Подбор специалиста – часть бизнеса. Поэтому отношение к подбору кадра должно быть аналогичным: выгодно – невыгодно, приносит пользу – не приносит пользу. С наилучшими пожеланиями!

Георгий Семенов

# ТРЕБУЕТСЯ слесарь по КИПиА

(гражданство РФ, знание ПК, квалификационное удостоверение).

Тел. 660-790 в рабочее время.



## Извещение о проведении открытого конкурса № 1/10-117

### Предмет конкурса

Право заключения договора на оказание услуг по интеграции средств АСУ ТП в диспетчерский пункт УТЖУ ООО «Газпром переработка».

**Место оказания услуг:** ЯНАО, г. Новый Уренгой, г. Ноябрьск.

**Финансирование:** собственные средства ООО «Газпром переработка».

**Условия оплаты:** в соответствии с конкурсной документацией.

**Критерии оценки заявок:** в соответствии с конкурсной документацией.

**Обеспечение заявки:** не требуется.

**Обеспечение контракта:** не требуется.

**Стоимость конкурсной документации:** документация предоставляется бесплатно.

**Условия выдачи конкурсной документации:** по адресу Заказчика/Организатора, до 16 июля 2010 г.

Дополнительную информацию можно получить на сайте [http://old.gazprom.ru/cnild/dk\\_gpererabotka.shtml](http://old.gazprom.ru/cnild/dk_gpererabotka.shtml)

### Информация о конкурсе

**Дата начала приема заявок:** 16 июня 2010 г.

**Дата, время и место окончания приема заявок:** 16 июля 2010 г., 12 часов (время местное) по адресу Заказчика/Организатора.

**Дата, время и место вскрытия конвертов:** 16 июля 2010 г., 14.00 часов (время местное) по адресу Заказчика/Организатора.

**Дата, время и место подведения итогов:** июль 2010 г., по адресу Заказчика/Организатора.

### Заказчика/Организатора

ООО «Газпром переработка», Отдел подготовки и проведения тендевров.

**Адрес организации:** 628408, г. Сургут, ул. Островского 16, каб.607

**Телефон:** (3462) 75-25-34, 75-16-10, факс 75-25-25.

**Контактное лицо:** Новоселов Андрей Валерьевич, Мысков Виталий Александрович

### Дополнительная информация:

Организатор конкурса имеет право отказаться от проведения конкурса в любое время, но не позднее чем за 10 дней до дня проведения процедуры вскрытия конвертов, не неся никакой ответственности перед Участниками конкурса или третьими лицами, которым такое действие может принести убытки.

Срок заключения Договора: в течение 20 календарных дней со дня уведомления Участника конкурса о признании его Победителем.

Реклама

## ПРОДАЮТ

Реклама

1-комнатную квартиру в малосемье по пр. Дружбы (пластиковые окна, новые трубы, новая проводка). Цена 1800 тыс. руб. Торг. **Тел. 8-912-417-18-72.**

Недостроенную дачу в котт. «Кучуминский». **Тел. 534-940.**

2 смежных участка в котт. «Геологический» в районе аэропорта (кирпичный дом, гараж, теплица, земля ухожена), можно по отдельности. **Тел.: 604-669, 630-958.**

Дачу в СОК «Кедровый-16» по ул. Цветочной. Имеются постройки, насаждения, недорого. **Тел. 8-912-815-45-50.**

Капитальный гараж в котт. «Градостроитель-17». **Тел. 321-092.**

А/м – техпомощь Зил-131, технически справен, цена 100 тыс. руб. **Тел.: 916-795, 700-353.**

Природный камень (плитняк) для отделки фасада, цоколя, мощения дорожек. Продажа. Доставка, укладка. **Тел. 8-922-424-14-14.**

ДАЧНИКАМ! Ограждение для грядок. **Тел.: 72-04-07, 70-33-64.**

## РАЗНОЕ

Реклама

Требуются торговые представители. Ежедневный расчет + премия. Карьерный рост. Жилье. **Тел.: 215-218, 333-077.**

Автосервису требуются автомагистиры с опытом работы, российским гражданством. **Тел. 696-660.**

ООО ПСВ требуются электротехносварщики для работ на межрождениях. **Тел.: 25-92-50, 700-353.**

Ищу работу бармена, кух. рабочей. **Тел. 8-90-90-384-573.**

Сдаю меблированную комнату в 25 мкрн., цена 11 тыс. руб. **Тел.: 72-14-32, 8-9125-14-12-50.**

Сдаю комнату, недорого. **Тел. 61-19-68.**

Сдаю 2-комнатную меблированную квартиру с бытовой техникой в треххитнике по ул. Нефтяников чистоплотной славянской семье, без животных. Или организации. Предоплата. **Тел. 8-9-222-470-944.**

Сдаю 2-комнатную квартиру. **Тел. 8-9-22-411-80-20.**

Сдаю торговую площадь в ТЦ «Строитель» по ул. 30 лет Победы, 7. **Тел. 62-32-55.**

ООО «Евроремстрой». Строительство, ремонт квартир, офисов, дач, коттеджей. Все виды работ по дачам. Гарантия. Качество. Договоры. Лицензия. **Тел.: 91-88-44, 64-63-87, 8-9-222-52-15-44.**

Ванная, туалет «под ключ». Частичный ремонт (местные, русские). **Тел. 8-912-080-22-58.**

Ванная, туалет «под ключ». Большая практика, местный. **Тел. 36-75-18.**

Свидетельство о государственной регистрации № 102860059589

**Подготовительные курсы  
«СТАРШЕКЛАССНИК»**

приглашают учащихся 9, 10, 11 классов и их родителей

**21 июня в 12.00**

**на ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ**

с участием преподавателей

Санкт-Петербургского государственного университета

Наш адрес: ул. Бахилова, 5, школа № 39  
(за магазинами «Детский мир», «Русский сувенир»).  
Тел. 61-00-61.

Реклама

## Извещение о проведении открытого конкурса № 1/10-116

### Предмет конкурса

Право заключения договора на оказание услуг по проведению испытаний эксплуатационных свойств автомобильных бензинов Сургутского ЗСК, полученных из стабильного газового конденсата с вовлечением в производство октаноповышающих добавок

**Финансирование:** собственные средства ООО «Газпром переработка».

**Лимитная стоимость:** 2 360 000 руб. с учетом НДС.

**Условия оплаты:** в соответствии с конкурсной документацией.

**Критерии оценки заявок:** в соответствии с конкурсной документацией.

**Обеспечение заявки:** не требуется.

**Обеспечение контракта:** не требуется.

**Стоимость конкурсной документации:** документация предоставляется бесплатно.

**Условия выдачи конкурсной документации:** по адресу Заказчика/Организатора, до 14 июля 2010 г.

Дополнительную информацию можно получить на сайте [http://old.gazprom.ru/child/dk\\_gpererabotka.shtml](http://old.gazprom.ru/child/dk_gpererabotka.shtml)

### Информация о конкурсе

**Дата начала приема заявок:** 14 июня 2010 г.

**Дата, время и место окончания приема заявок:** 14 июля 2010 г., 12 часов (время местное) по адресу Заказчика/Организатора.

**Дата, время и место вскрытия конвертов:** 14 июля 2010 г., 14.00 часов (время местное) по адресу Заказчика/Организатора.

**Дата, время и место подведения итогов:** июль 2010 г., по адресу Заказчика/Организатора.

### Заказчика/Организатора

ООО «Газпром переработка», Отдел подготовки и проведения тендевров.

**Адрес организации:** 628408, г. Сургут, ул. Островского 16, каб.607

**Телефон:** (3462) 75-25-34, 75-16-61, факс 75-25-25

**Контактное лицо:** Новоселов Андрей Валерьевич, Вышненцев Александр Юрьевич

### Дополнительная информация:

Организатор конкурса имеет право отказаться от проведения конкурса в любое время, но не позднее чем за 10 дней до дня проведения процедуры вскрытия конвертов, не неся никакой ответственности перед Участниками конкурса или третьими лицами, которым такое действие может принести убытки.

Срок заключения Договора: в течение 20 календарных дней со дня уведомления Участника конкурса о признании его Победителем.

Светлой памяти  
Есиной Тамары Владимировны  
После продолжительной болезни ушла из жизни

## Есина Тамара Владимировна.

Потеря этого человека стала серьезной утратой для всех нас.

В 1970 году Тамара Владимировна приехала в г. Сургут с 3 детьми и начала трудовую деятельность. За четверть века Тамара Владимировна прошла путь профессионального роста от инспектора отдела кадров до начальника отдела кадров государственного геологического предприятия «Объединение газогеологии». Воспитала 3 детей, которые заняли достойное место в обществе. Ее всегда отличали внимание и неравнодушие к людям, готовность помочь и поддержать в трудной жизненной ситуации. Прекрасные человеческие качества, жизненный опыт снискали Тамаре Владимировне уважение в коллективе. С легкостью и энтузиазмом она решала кадровые и житейские вопросы.

Светлая память о Тамаре Владимировне Есиной останется в сердцах работников и ветеранов геологии на многие десятилетия.

Руководство, трудовой коллектив и Совет ветеранов ОАО «Объединение газогеологии» выражают глубокое соболезнование родным и близким Тамары Владимировны. Скорбим вместе с Вами.

### Коллектив ОАО «Объединение газогеологии»

Невозможно выразить словами всю боль, скорбь и горечь утраты родного нам человека -

## Геннадия Федотовича Пономарева.

Несмотря на постоянную общественную работу, его любви, доброты и ласки хватало всем нам. Низкий поклон жителям г. Сургута, общественным организациям, ветеранам, знакомым, друзьям, родственникам, все тем, кто не остался равнодушным и разделил с нами горе.

Выражаем особую благодарность администрации г. Сургута, компаниям «ЮТЭйр», «Колавиа», городскому совету ветеранов войны и труда за неоценимую поддержку, помощь и организацию похорон, культурному центру ДК «Строитель» - за предоставление помещения для прощания с дорогим, любимым мужем, папой, дедушкой.

Семья Пономаревых

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.  
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.

В розницу цена договорная.

### Телефоны:

приемная..... 22-04-50      рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-07  
«Мир спорта»..... 22-04-54      реклама в «Городологии»..... 600-597  
бухгалтерия..... 22-04-48      отдел подписки и доставки..... 22-04-06  
корреспонденты..... 22-04-68

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 20.092. Заказ №3070

## сургутская трибуна